РЫНОК ТРУДА г.ШАХТЫ В ДЕКАБРЕ 2016 г.

По прогнозным данным баланса трудовых ресурсов численность постоянного населения г.Шахты – 236,2  тыс.человек, трудовых ресурсов – 139,51 тыс. чел., заняты в экономике 83,23 тыс.чел., в том числе 16,95 тыс. чел. - в государственном секторе, 61,25 тыс. чел. - в частном секторе. Из числа занятых в экономике на торговлю и бытовое обслуживание приходится 26,03 тыс. чел.,  сельское хозяйство – 12,16 тыс. чел., обрабатывающие производства – 9,67 тыс. чел.
Согласно данным отдела государственной статистики г.Шахты социально-экономическая ситуация в городе за 9 месяцев 2016 года характеризовалась следующими показателями:


Индекс промышленного производства составил 63,3%.  По итогам 9-ти месяцев 2016 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по основным видам деятельности на сумму  19085,8 млн. рублей. Показатель  по объему отгруженных товаров собственного производства крупными и средними промышленными предприятиями выполнен только на  88,6 %. 

Среднемесячная заработная плата работников по полному кругу предприятий, по оперативным данным, за 9 месяцев 2016 г. составила 22060,2 рублей и возросла на 5,6 % к аналогичному периоду прошлого года.

В третьем квартале 2016 года региональная величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составила 9587 рублей (повышение относительно третьего квартала 2015 года составило 305 рублей или 3,3%). Величина прожиточного минимума для трудоспособного населения составила 10204 рубля (повышение относительно третьего квартала 2015 года 3,3%), для пенсионеров –7757 рублей, для детей – 10026 рубля (повышение относительно третьего квартала 2015 года составило 3,0% и 3,7% соответственно).
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2016г. составил 0,9% к экономически активному населению, на 31.12.2016г. - 0,7%.
В январе 2017 года подлежат высвобождению 19 человек, в феврале 2017 года – 3 человека. 

На 31.12.2016 г. в условиях неполной занятости работали 286 чел. на предприятиях ИП Недогонов, ИП Калина, ИП Жихарев, ИП Горбачев, ООО «Дорстрой-Информ».
За январь-декабрь 2016 года в центр занятости населения г. Шахты обратилось в поисках работы — 6581 гражданин или 92,0% от аналогичного показателя 2015 года. Признаны безработными 2049 человек (31,1% от числа обратившихся за содействием в поиске подходящей работы), что составляет 91,0 от уровня прошлого года.
Нашли работу (доходное занятие) 5248 человек, что составило 94,2% от числа трудоустроенных за  аналогичный период 2015г.    Удельный вес граждан, нашедших работу (доходное занятие) в общей численности граждан, ищущих работу при содействии центра занятости населения города Шахты, составил 79,8 %.
В соответствии с контрольными показателями реализации мероприятий содействия занятости  населения ГКУ РО «Центр занятости населения города Шахты» на 2016 год обеспечена реализация следующих направлений:
· Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 762  подростка; 

· Организация временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 182 безработных граждан, в т.ч. безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые – 31 чел.;

·  Организация проведения оплачиваемых общественных работ - 620 человек;

· Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан – 136 чел.;
· женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет – 15 чел., пенсионеров – 4 чел.;
· Содействие безработным гражданам в переезде и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства – 7 чел.;
· Содействие самозанятости безработных граждан – 40  чел.;
· Организация наставничества при трудоустройстве молодых специалистов, обратившихся в службу занятости населения – 6 чел.;
Численность граждан, ищущих работу, состоящих на учете в Службе занятости  г.Шахты  на 31 декабря 2016 года составляет 903 человека, из них  имеют статус безработного – 853 человека, получают пособие по безработице  767 чел.
Уровень регистрируемой безработицы – 0,7% к  численности  экономически активного населения. Продолжительность регистрируемой безработицы – 5 месяцев.
Структура регистрируемой безработицы на 31 декабря 2016г.:
по полу: : женщины — 62,0%, мужчины – 38,0%.
По возрасту: молодежь 16-29 лет – 23,9%, граждане предпенсионного возраста – 7,6%, граждане других возрастов – 68,5%. 
По образованию:  высшее профессиональное образование имеют 46,3% безработных граждан, среднее профессиональное образование - 42,3%, среднее (полное) общее образование – 6,0%.
По категории незанятости: уволены по собственному желанию - 56,7%, уволены по ликвидации организации, либо сокращению численности или штата работников организации – 11,6%, выпускники – 4,5%, другие – 27,2 %.
Информация о заявленной потребности в работниках:   
На 31.12.2016г. число вакансий, сведениями о которых располагает  Служба  Занятости  населения, составило 3186 единиц, из них на долю рабочих приходится 83,4%, на долю служащих –16,6%.  Из заявленной потребности в работниках на 31 декабря 2016 года 82,3% составляют вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума.

Структура вакансий по видам экономической деятельности:  сельское хозяйство – 45 вакансий, добыча полезных ископаемых – 288, обрабатывающие производства – 1537, производство и распределение электроэнергии, газа и воды –30, строительство – 172,  оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспорта, бытовых изделий –286, гостиницы и рестораны – 28, транспорт и связь – 50, финансовая деятельность – 18, операции  с недвижимым имуществом –82,  гос.управление, соц.страхование – 118, образование – 155, здравоохранение и предоставление социальных услуг –245, предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 132 вакансии.
Напряженность на рынке труда 0,3 человека на 1 вакансию. 

Число соискателей на 1 вакансию:
бухгалтер – 1,5 чел., главный бухгалтер – 1,9, диспетчер – 2 чел., менеджер – 1,6 чел.. Однако, на существующие вакансии врачей различного профиля практически нет соискателей.

Работодатели испытывают наибольшую потребность в работниках, имеющих следующие профессии (специальности):
ИТР и служащие: Врач (различной специализации), Инженер (различной специализации), Медицинская сестра.

Рабочие: Слесарь (различной специализации), Отделочник, Машинист, Швея, Проходчик, Оператор, Повар. 
Наиболее распространенные профессии (специальности) безработных граждан, 

состоящих на учете в ГКУ РО «Центр занятости населения города Шахты»
ИТР и служащие: Бухгалтер, Экономист, Специалист, Менеджер.
Рабочие: Продавец, Кладовщик, Оператор, Охранник.

