Государственное учреждение центр занятости населения города Шахты при выполнении программы «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования, ищущих работу впервые» руководствуется Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, Областным законом «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Продолжительность участия во временных работах - до 2 месяцев. Обязательным условием является заключение срочного трудового договора между работодателем и работником.

В период участия во временных работах работодатель осуществляет оплату труда пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки, но из расчета не менее 5965 р. (минимальная оплата труда) в месяц. Работодатель может устанавливать доплаты к заработной плате за счет собственных средств.

Служба занятости населения дополнительно к заработной плате оказывает материальную поддержку (в сумме двукратного минимального размера пособия по безработице, из расчета 1700 рублей в месяц).

Пример:
Иванов И.И. отработал весь июнь месяц — 21 день (при 40-часовой рабочей неделе).
Расчет материальной поддержки:
1700:21x21=1700,00р., где: 

21- количество рабочих дней по производственному календарю за июнь месяц, при 40 часовой рабочей неделе.

21- количество отработанных дней Ивановым И.И. за весь месяц. Материальная поддержка от службы занятости за июнь — 1700 руб. перечисляется Иванову И.И. на его сберегательную книжку.

          Расчет заработной платы:
5965:21x21= 5965,00р. начислено  за весь месяц Иванову И.И. 

21- количество рабочих дней по производственному календарю за июнь месяц, при 40 часовой рабочей неделе.

21- количество отработанных дней Ивановым И.И. за весь месяц.

Из суммы начисленной заработной платы возможен вычет подоходного налога. А также работодатель перечисляет % налога на заработную плату.
